Классный час №9.

Игра "Конфликт и его корни".

Цель. Уметь находить корни конфликта и разумные пути его разрешения.

Ход мероприятия.

1. Разминка. Дети в командах пишут ассоциации со словом конфликт. 

2. Детям предлагаются вырезки фотографий из газет, журналов, иллюстрирующих конфликт. Предлагается двум командам разложить их по мере обострения конфликтной ситуации. 

3. Команды взаимооценивают работу. Аргументируют, если не согласны. 

4. Слово мастера. Выясняется, что дети не заметили острые конфликты, потому что люди улыбались, их лица не были искажены гримасами неприязни и гнева. Мастер подводит детей к понимаю того, что не всегда конфликт – это ссора, ругань. Возможно достойное, конструктивное разрешение конфликта. 

5. Пример конфликта. Игра "Молочная бутылка". Детям зачитывается рассказа о конфликте между сестрой и братом из-за молочной бутылки. 

6. Обсуждение. 

· в чем заключалась позиция девочки, чего она хотела на самом деле?
· в чем заключалась позиция мальчика, что ему было нужно на самом деле?
· как мать решила конфликт детей/
· что могла уточнить мать, чтобы удовлетворить интересы обоих?
7. могли ли брат и сестра решить конфликт без вмешательства матери, что для этого нужно было сделать?
8. Повторите рассказ еще раз. Он должен закончиться благополучно, чтобы конфликт был урегулирован или не имел места.

9. Игровая ситуация "Космический корабль".
Рассказ мастера. 2100 год, вы на уроках в школе. Звучит сигнал общей тревоги, голос по радио сообщает: "Через час начнется ужасный смерч, который уничтожит все на земле. Все должны покинуть планету. Места на космических кораблях хватит всем, они на стартовых площадках, готовы к вылету. Вы можете захватить с собой 5 вещей. Выберите их.
10. Рассказ мастера продолжатся после того, как дети сделали выбор. Места на кораблях не хватает, возьмите одну вещь. 

11. После того, как дети сделали выбор,  выясняется, насколько сложно было выбирать. 

12.  Мастер подводит к выводу, что реально существует очень мало вещей, в которых мы жизненно нуждаемся, и из-за которых есть смысл конфликтовать. В конфликте всегда виноваты обе стороны. 

13. Рефлексия. "Острова".

